

7月15日,广州恒大将在中超联赛中主场对阵鲁能泰山。赛前,恒大老板许家印已经放出了“争取联赛14连胜”的豪言壮语,刚刚经历了客场两连败的恒大,也确实需要用一场胜利来挽回士气,确保积分榜上领跑的位置,他们已经发布了赛前海报宣称,“同心协力,排除万难,继续奋进,绝不松懈!”

恒大又是喊口号,又是写标语,鲁能则是以静制动,沉下心来备战,这也符合鲁能“先做再说”的一贯作风。目前恰逢二次转会期,与大多数球队按兵不动相比,恒大依然是没有耐住寂寞,他们高调宣布球队前功勋外援穆里奇回归,这原本是一件再正常不过的事情,但种种迹象却显示,穆里奇“毫不利己,专门利人(恒大)”,高尚得如同白求恩一般……

穆里奇 真是现代足坛白求恩?

本报记者 李志刚

31了,归来仍是少年?

2014年7月15日足协杯第3轮,广州恒大对阵广州日之泉,当时已经确定转会的穆里奇现身赛场向广州球迷和中国球迷告别。中场休息时,时任广州恒大集团副总裁刘永灼向穆里奇颁发了纪念奖杯,并赠予“猎豹”代表恒大出场133场的133号球衣以及他在恒大所披的11号战袍。穆里奇则含泪表达了对中国和恒大的感谢。

2017年7月12日,广州恒大官方宣布旧将穆里奇自由身回归,双方签约六个月,合同期满恒大拥有优先续约权。随后,恒大高层刘永灼在社交媒体上发文欢迎穆里奇,称“历尽千帆,归来仍是少年”。

刘永灼在社交媒体上写下了这四行字:2010.6.30剑未佩妥,出门便是江湖;2014.7.15铸就传奇,已讲不出再见;2017.7.12历尽千帆,归来仍是少年;致青春。刘永灼延续了他一贯的“煽情”风格,不过恒大球员冯潇霆随后的一段话,却不小心“说了大实话”,31岁的冯潇霆在个人社交平台晒出与穆里奇的合影,并调侃:咱俩同岁,你比我显老。

猎豹还能跑得动吗?

上一次效力恒大期间,穆里奇为广州恒大出战133场打入77球,进球效率惊人,他依靠惊人的爆发力及冲刺速度,“一招鲜”,吃遍了亚洲足坛。但离开恒大之后,“猎豹”每况愈下,状态让人担忧,这次回归,他还真能帮得上恒大吗?

在离开恒大之后,穆里奇就不是特别走运,他在三年之内在西亚、东亚和南美大陆间辗转了三支球队,只是无论在哪,他都没有打出在广州恒大时的巅峰状态。三年时间,穆里奇在各类赛事中共出战69场打入26球。

更重要的是,在这三年中他一直饱受伤病困扰,效力西亚之时,他就曾因前往德国手术而缺席了半个赛季之久。伤病和年龄影响了他的竞技状态,他的上一个进球还是去年代表FC东京时打入的,在今年年初回到巴西联赛后,穆里奇甚至还没有进球。

乐观地来看,穆里奇被视为鞭策恒大其他外援,尤其是有意离队外援的竞争者。当然,如果他能够在组织策应能力以及射门感觉上贡献更多的话,他的作用将远远超过人们的期待。一些风声已经被放了出来,称“穆里奇目前正在往组织者的角色转变”。



穆里奇回到恒大,他的“高风亮节”说不定很快就“蔚然成风”。

自己赎身 真是为了感情?

因为中国足坛的新政限制,外援的引进限价4500万元人民币,折合大约600万欧元的预算几乎无法吸引强力外援。如果哪支球队想要超过限价引援就不得不付出双倍的价钱(上缴给中国足球发展基金)。

新政的出台,让各队的引援极为谨慎,同时各种应付的高招再度出现,内援以“捆绑式”销售规避奢侈税,外援则以提前解约自由身加盟的高招完美“闪躲”。到目前为止,中国足协并没有因为奢侈税的出台而有任何“入账”。辽宁队引进鲍马尔,延边引来拉玛,都是这么办理的,恒大召回穆里奇,则是玩得更邪乎。

有关媒体报道称,为了顺利加盟恒大,穆里奇自掏腰包向老东家达伽马支付了违约金,还拒绝了恒大对他的经济补偿,也没有跟恒大谈年薪,拎着包就来了,他表示只要是球迷和恒大有需要,他回来是义不容辞的。

穆里奇如此高风亮节,是不是让人想到了国际友人白求恩,“恒大敢领风气先”,一直走在其他中超俱乐部的前头,这一次,也不例外。

转会市场即将关闭,中超各队纷纷收网

本报讯 7月13日是距离2017中超夏季转会窗口关闭还有一天的日子,在中超转会新政出炉之后,经过一个夏天的观望,谈判后,13日各中超球队纷纷宣布收网,各自心仪的“鱼儿”入网,别看中超新政挺严格,还是挡不住各球队经济划算地“剁手”。

恒大的穆里奇回归,作为中超新贵,权健也不甘寂寞。不过他们引援是对方先宣布的。13日德甲科隆官宣莫德斯特加盟天津权健,600

万欧元租借两年。据德国媒体报道,两年后权健需以2900万欧元将其买断,总转会费为3500万欧元。莫德斯特今年29岁,上赛季在德甲联赛为科隆出场34次攻入25球并送上了3次助攻,位列射手榜第3位,仅次于奥巴梅杨和莱万多夫斯基,最终帮助科隆在德甲获得了第5名的好成绩。

在夏季转会窗口开始后,莫德斯特加盟权健的消息一直不断。但在6月28日,科隆宣布

与权健的转会谈判破裂,中止谈判。据德国媒体报道,此前谈判破裂的原因是转会费付款方式未达成一致。7月11日,莫德斯特向科隆劳动法庭提交了仲裁申请,科隆俱乐部随即再次开启了转会谈判,最终双方达成了先租后买的转会方案,莫德斯特才正式加盟权健。

同一天,江苏苏宁也官方宣布进新人了,他们引进的是喀麦隆国脚穆坎乔,合同为期两年。穆坎乔现年28岁,作为喀麦隆国脚,代表国家队出场43

次打入7球。2016-2017赛季,他在法国洛里昂俱乐部出场25次,攻入13球。

另外,广州富力官方宣布冰岛后卫奥特森正式加盟球队。奥特森算是中国足球的老熟人了,他曾在2015年代表江苏舜天中超出场26次,贡献3个进球;足协杯出场5次,贡献1个进球;在2016年代表武汉卓尔征战中甲联赛,出场24次,贡献3个进球。

身处中下游的球队也不甘平淡,河南建业13日正式确认

了葡萄牙球员瓦兹特以自由身加盟,双方签约一年半。瓦兹特现年30岁,上赛季在土超球队阿尔克萨希尔体育队效力,为球队出战40场攻入25球,表现颇为抢眼。天津泰达则官方宣布签约弗兰克·阿奇姆彭,这位阿奇姆彭,生于1993年,是加纳现役国脚,是一名速度快、突破能力强的边锋球员。截至目前,他在比甲出场105次进13球助攻13次,欧联杯出场23次进7球助攻3次,欧冠出场12次。

(宗文)